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ATA N°. 041/2014

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos
dois deias do mês de setembro de 2014. A sessão teve inicio à hora regimental, estando
presentes os vereadores: PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, MARCELlNO DONIZETE
RIBEIRO, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, DEJACI
DIAS DE OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA e AYRES
TADEU BERTAZO. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de
DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a
leitura da ATA da sessão ordinária anterior n.? 040/2014 que após lida foi aprovada por
unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.? 186/2014 emitido pelo executivo municipal que
encaminha o Projeto de Lei n.? 032/2014 com a seguinte súmula: "Altera vagas e cria cargos
junto ao quadro de pessoal da prefeitura municipal e dá outras providências"; foi lido o
ofício 016/2014 emitido pela Departamento Municipal de Educação convidando os vereadores
a participarem do Evento Cívico que a Escola Municipal Fábio Dias promoverá no dia cinco de
setembro do corrente ano; foi lida a Indicação n.? 004/2014 de autoria do vereador José
Aparecido da Silva Bonfim com a seguinte ementa: "indica ao Sr. Prefeito Municipal, que
seja providenciado um lanche quer sirva de café da manhã com pães, café ou chá"; foi
lida a Indicação n.? 005/2014 de. autoria do vereador José Aparecido da Silva Bonfim com a
seguinte ementa: "indica ao Sr. Prefeito Municipal, que seja providenciado duas ou mais
placas de sinalização na saída do assentamento Salete Strozak". Findo o Expediente
passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocada em discussão em seguida
levado a única votação a Indicação n.? 004/2014 de autoria do vereador José Aparecido da
Silva Bonfim com a seguinte ementa: "indica ao Sr. Prefeito Municipal, que seja
providenciado um lanche quer sirva de café da manhã com pães, café ou chá". Em fase
de discussão o vereador Jose Aparecido falou que nem todas as pessoas dispõem de recurso
financeiro para se alimentar no período que estarão fora de sua residência. Então Indica que
seja providenciada alguma alimentação sugerindo chá, café ou suco para os dias mais quentes
para estes cidadãos. O vereador Marcelino Ribeiro falou que é uma reivindicação
extraordinária porque muita gente procura os vereadores pedindo que o ajudem na alimentação
quando necessitam de ir até Maringá fazer exames. Disse que já fez Indicação pedindo que o
Ônibus que leva estas pessoas a Maringá passe pelo Assentamento ou que busquem as
pessoas lá antes de ir, mas não foi atendido. Falou que é favorável. O vereador Paulo
Fernandez falou que se tiver condições que a prefeitura providencie uma forma de pagar o
almoço lá em Marinqá, porque sabe que nem todos tem condições. O vereador Dejaci Dias
falou que na época do prefeito Rubens Amorim, nos anos de 2010 e 2011 a Amusep
providenciava um café da manhã para estas pessoas. Disse que não sabe se ainda há esta
oferta, mas sabe que um grupo da Igreja Católica oferta marmitex para pessoas do Hospital do
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Câncer. Falou que a idéia é boa. Levado a votação foi aprovado em única votação por
unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocada em discussão em seguida levado a
única votação a Indicação n.? 005/2014 de autoria do vereador José Aparecido da Silva
Bonfim com a seguinte ementa: "Indica ao Sr. Prefeito Municipal, que seja providenciado
duas ou mais placas de sinalização na saída do assentamento Salete Strozak". Em fase
de discussão o vereador Jose Aparecido falou que conhece bem aquele trecho e sabe como
transitar com segurança mas quem não conhece as vezes é surpreendido com a chegada
repentina da rodovia. Pede-se então que seja providenciado duas ou mais placas avisando do
perigo de entrar na Rodovia. O vereador Genivaldo Belo falou que o perigo real é a Rodovia e
esta sim deveria ser sinalizada. Falou que este trecho já vitimou seis pessoas e que vem
pedindo uma melhor sinalização para aquela local desde 1998 e que o perigo maior é quem
transita de Itaguajé para Colorado encontrando às vezes carros saindo do Assentamento na
contramão. Levado a votação foi aprovado em única votação por unanimidade pelos
vereadores presentes. Finda a Ordem do Dia passou se para as Explicações Pessoais. O
vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida agradeceu a Deus por ter
recebido a notícia de que a assinatura das cinqüenta e sete casas via Cohapar ocorrerá
amanhã a tarde. Foi informado pelo presidente Paulo Fernandez que o piso da quadra do
Ginásio de Esportes da cidade de Iguaraçu não foi aprovado para ser implantando aqui no
nosso Ginásio de Esportes. Falou que o Secretário de Obras deve arrumar mais campos para a
pratica do futebol e que é preciso disponibilizar um funcionário Vigia para tomar conta da sede
da Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos porque este local já foi várias vezes
depredado. Pediu um apoio maior ao Futebol Amador. Relatou que os municípios estão com
dificuldades de arrumar atletas interessados a prática do futebol. Falou que as crianças de 13 a
14 anos não querem mais jogar bola e que os melhores atletas da cidade não foram mais
treinar deste o término dos jogos regionais. Falou que a equipe de Itaguajé sagrou-se campeã
em três categorias e que alguns meninos de outras cidades questionam como podem fazer
para vir morar em Itaguajé para fazer parte da Escolinha de Futebol. Disse aos vereadores que
em Itaguajé há atletas de Rondônia, Sinop - MT, Tocanins e Maringá e que Paranapoema
disputa jogos na categoria quatorze anos sem nenhum atleta da cidade. Pondo fim ao assunto
falou que é necessário fazer um trabalho que desperte o interesse dos jovens pelo esporte que
por sua vez não só forma atletas mas sim cidadãos. Sobre a Indicação 004/2014 disse que na
administração do Pedro Benedito já aconteceu da prefeitura bancar refeição para quem
precisasse ir a Maringá e não tinha condições. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu
este disse que dar dinheiro para quem for é errado. Falou que o correto é que a Secretaria de
Assistência Social entre em contato com quem faz este trabalho lá em Maringá e ajude esta
entidade com cestas básicas por exemplo. De volta ao vereador Antônio Ramalho este disse
que foi procurado por um cidadão cujo sogro necessitava ser encaminhado de ambulância até
Maringá e em contato com a Secretária de Saúde foi informado que só teria vaga para o outro
dia. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este isentou a culpa da Secretária de
Saúde dizendo que quem dá a vaga é o hospital regional de Maringá e quando há vagas a
Secretaria de Saúde dá um jeito de encaminhar o paciente. De volta ao vereador Antônio
Ramalho este disse que as rodovias que ligam Itaguajé a Paranacity via Paranapoema estão
intrasitáveis e em conversa com moradores de Paranapoema, tomou conhecimento que nunca
nenhum vereador reivindicou reparos na pavimentação daquele trecho. Falou que o recape
asfáltico realizado na nossa região é mérito desta Casa de Leis e que em seu acervo há
dezesseis ofícios requerendo estes reparos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador
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Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida falou de seu discurso da semana
passada a respeito do expediente da prefeitura. Reforçou sua posição dizendo que todos os
setores devem ter a mesma quantidade de horas de expediente. Se alguns fazem sete horas,
todos devem fazer sete horas e se for oito, que todos façam oito, porque a Lei é para todos.
Disse que se não for cumprida esta Lei formalizará uma denuncia. Pediu ao secretariado que
envie ofício ao Departamento Municipal de Saúde solicitando relatório de atividade individual
dos Agentes Epidemiológico e das Agentes Comunitária de Saúde. Disse que foi o primeiro a
ser a favor do Projeto de Lei que fixa o novo salário destes profissionais e que agora quer ver a
produtividade individual. Sobre o Projeto de Lei que aumenta o número de vagas do quadro de
funcionários da prefeitura falou que concorda com o aumento para o cargo de Professor mas
discorda quanto ao aumento do número de vagas para o cargo de Educador Infantil. Justificou
dizendo que há doze vagas e só nove preenchidas. Sobre as vagas para Motoristas falou que
concorda, mas alerta que este inchaço da máquina administrativa faz com que o prefeito fique
sem condições de reajustar salários. Falou que os vereadores não podem simplesmente
aprovar esta Lei porque a prefeitura está se tornando cabide de emprego e sugeriu que este
Projeto espere o próximo ano. Disse que o Projeto pode comprometer o reajuste salarial do
próximo ano prejudicando ainda mais os funcionários. Alertou para o problema de desvio de
função e também o fato de alguns funcionários trabalharem por trinta anos e se aposentarem
com salário de fome. Ponto fim ao assunto falou que concorda com o aumento de vagas de
quase todos os cargos, menos o de educador infantil. Relatou que desde 1997 vem batalhando
junto aos vereadores Dejaci Dias, Antônio Ramalho e Nivaldo Francisco pela causa da
Indicação 004/2014 de autoria do vereador José Bonfim e que já reivindicou cesta básica para
os funcionários. Falou que é preciso arrumar uma forma de levar esta Indicação adiante porque
há cidadãos que vão e voltam a Maringá sem nenhuma refeição. Falou que já fez vários
pedidos para que fosse feito reparo na rodovia que liga Itaguajé a Paranapoema. Foi atendido
em partes porque o referido trecho faz parte da Regional de Paranavaí e estes reparos devem
ser solicitados peles Administradores daquela região. Por fim, disse que a questão do
Expediente deve ser resolvida imediatamente. Em seguida agradeceu e se despediu. O
vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida falou que visitou o Centro de
Educação Infantil teve a impressão de estar em uma escola particular. Parabenizou o prefeito,
o Secretário de Educação Heder Pereira, a professora Rosmeire de Oliveira por todo
empenho que vêem aplicando em suas lutas pela educação. Falou que é preciso exaltar
também as coisas boas que estão acontecendo, por exemplo, esta revitalização do Centro de
Educação Infantil. Falou que além de lembrar o que tem que melhorar é preciso acompanhar o
que já está melhorando. Falou da importância de se valorizar e dar oportunidade aos
profissionais de nossa cidade, como exemplo citou o secretariado da Câmara e o Secretário de
Educação Heder Pereira. Disse que o aumento de vagas proposto pelo Projeto de Lei
032/2014 se deve ao fato de que as crianças ficarão na escola por tempo integral. Aconselhou
aos eleitores que escolham bem seus candidatos e que olhem quem fez alguma coisa pelo
nosso município porque empreendimentos como este da Educação Infantil foram feitos através
de convênio conquistado via deputado. Lembrou da luta de cada um nesta Casa de Leis onde o
presidente fez economias para aquisição de um Caminhão Pipa e as lutas dos vereadores
Antônio Ramalho e José Bonfim em prol do esporte. Falou que deve sim ter uma luta
fraterna para as conquistas e que seus filhos se orgulharão de seu trabalho aqui nesta Casa de
Leis. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a
todos em seguida falou que a Secretaria de Esportes e pessoas ligadas ao esporte fizeram
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visitas ao Ginásio de Esportes da cidade de Iguaraçu para analisar o tipo de piso usado por lá.
Foi constatado que não se trata de um piso de qualidade, descartando fazer o mesmo aqui em
nosso Ginásio de Esportes. Pediu para que fosse usado na quadra do Ginásio de Esportes um
material de qualidade, ainda que tenha que adquirir e pagar em prestações. Sugeriu aos
eleitores que façam uma ampla escolha em quem votar nas próximas eleições, não aceitando
que outras pessoas lhe digam em quem votar. Falou que o voto for no candidato certo bons
resultados aparecerão. Sobre a questão do horário de expediente, falou que a prefeitura já foi
penalizada uma vez e apóia para que a prefeitura faça oito horas de expediente. Sobre o
Projeto de Lei 032/2014 falou que junto com a Comissão de Redação e Justiça irá analisar para
ver quantas vagas realmente são necessárias. Falou que o referido Projeto não pede aumento
de vagas para Auxiliar de Serviços Gerais e é de seu conhecimento que há necessidade de se
contratar mais profissionais para este cargo. Relata também a necessidades de se contratar
mais motoristas e lamento que alguns não entendam que concurso público é para servir a
população e é papel do vereador fiscalizar e fazer cobranças. Sobre a falta de motorista,
lembrou que às vezes o tratorista cobre este déficit o que não resolve para quem precisa dos
serviços do trator em hora oportuna. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este
disse que falta a prefeitura planejamento, para que não ocorra falhas como estas. De volta ao
vereador Marcelino Ribeiro este parabenizou a todos do Departamento Municipal de
Educação em especial o Centro de Educação Infantil. Relatou que assistiu apresentações
promovidas por aqueles profissionais onde sua filha fez três apresentações. Disse que apesar
da correria sempre acompanha os trabalhos da educação e admira os métodos de ensino
aplicados por aquele centro educacional. Falou que apesar de não ter concluído seus estudos,
aprova a forma em que são tratadas as crianças por seus professores e que para os
vereadores é motivo de orgulho ver as coisas bem encaminhadas. Agradeceu ao funcionário
Oswaldo Batista por toda disposição apresentada quando chamado a fazer às vezes de
motorista. Também o parabenizou por dispensar a vaga de motorista conquistada via concurso
por achar que não desempenharia seu trabalho a contento. Destacou os bons trabalhos que o
operador de máquinas vem fazendo nos assentamentos. Disse que pessoas como estas
merecem gratificação pela boa vontade apresentada. Pediu para que o Secretário de Obras e
Serviços Urbanos tome providências quanto às caixas de contenção do antigo Posto de
Combustível Cidade. Relatou que o referido local tem estado constantemente com água parada
sem limpeza por conseqüência do encerramento de atividades daquele estabelecimento
comercial. Por fim pediu para que o secretariado enviasse ofício a prefeitura solicitando estas
manutenção. Em seguida agradeceu e se despediu. Nada mais havendo a tratar, o presidente
Paulo Fernandez de Souza agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça
DECLAROU encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos lavrei
a presente Ata que após lida e aprovada vai assinado pelo presidente e demais vereadores
presentes.
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